

# 剪出多姿“祥龙” 跃然纸上年味浓

本报讯(记者 李文奇)剪龙剪凤剪万象,无限风物总关情。1月15日,在卫滨区平原乡中召村,非遗代表性传承人杨庆锋创作出了一组“祥龙”剪纸作品,为年味增添喜庆和暖意。

这组形象生动的祥龙系列剪纸,以红色为主,从龙头到龙尾,从龙身到龙爪,每一处细节都精心创作。“在中国传统文化中,龙有多种吉祥寓意,龙凤呈祥、龙马精神、鱼跃龙门……可以说龙是中华民族的图腾标志,是智慧、勇气、力量、富强、吉祥的象征。我们都是龙的传人。”在杨庆锋家里,他将作品一一展示。(如右图)

为了创作这套以“龙”为主题的作品,杨庆锋搜索了大量资料寻找灵感,并采用老百姓喜闻乐见的喜庆元素和寓意丰富的传统图案,花费约2周时间,将30余条栩栩如生、姿态各异的“祥龙”跃然纸上。



## 原阳县举行中小学教师“三笔字”大赛

本报讯(记者 张世彬)1月17日,记者了解到,为营造墨香校园氛围,打造一支素质高、技术过硬的教师队伍,促进教师专业化发展,提升教师教学基本功和综合业务水平,更好地服务教育教学,日前原阳县在全县中小学教师中举行了“躬耕教坛 强国有我”第一届“三笔字”大赛。

据了解,本次教师“三笔字”大赛分毛笔、硬笔、粉笔,旨在促进原阳县教师专业成长,提高教师书写水平,夯实基本功,更好地落实全县中小学的书法课教学。

据了解,全县1000多名教师书法爱好者参加此次活动。决赛于1月13日在原阳县第五完全小学举行。来自全县13个乡镇、5个县直学校的260余名优秀选手精神饱满、同场竞技,挥毫泼墨,一比高低。

## 免费写春联 年味进万家

本报讯(记者 张延)1月13日,牧野区花园街道西和园社区联合金谷华庭小区物业开展“迎新春、写对联、送祝福”活动,把浓浓的年味和新春祝福送给社区居民。

当天,喜庆的氛围弥漫着整个活动现场,居民们热情高涨纷纷前来参与活动。被邀请的书法爱好者们现场挥毫泼墨,创作出一副副寓意吉祥如意、喜

庆安康的对联,吸引了众多居民驻足欣赏。更有小朋友亲手写上一副春联贴到自家大门上。

社区工作人员把一副副带着美好寓意的福字送到居民手中,祝福大家“迎新春快乐祥和,庆佳节顺意平安”。一副副红红的对联,为居民提前送上了春节的祝福。居民李女士兴奋地说:“感谢社区,时刻想着我们大家。这字真漂亮,

这样的春联比在外面买的更有意义。”

随后,社区志愿者还带着写好的春联和福字到辖区困难家庭,提前送去新春的祝福慰问。

此次活动既丰富了居民的精神文化,又弘扬了中华民族的传统文化,也拉近了社区与居民之间的距离,为社区居民营造了文明祥和的春节氛围,也表达了社区对全体居民的美好祝福。

## 河南优质花木产业发展研讨暨培训会在获嘉县举行

本报讯(记者 张世彬)1月16日,由河南省林业科学研究院主办,新乡市农业科学院、获嘉县史庄镇政府承办的优质花木产业发展研讨暨培训会在获嘉县举行。

参加会议的省、市各相关单位领导、专家、相关企业负责人和技术人员结合当前花木产业发展现状、存在问题、应对策略以及发展前景作了研讨交流。获嘉县史庄镇莱恩月季·奇幻玫瑰庄园高级技术员谭志刚以花木病虫害综合防治为题作了技术培训。

会后,与会人员还到获嘉县史庄镇莱恩月季·奇幻玫瑰庄园实地调研了花木产业发展情况。

## “书香村晚”热闹上演 村民日子幸福美满

本报讯(记者 张延)春节越来越近,年味越来越浓,1月14日,由平原示范区桥北乡刘庵村村民自导、自编、自演的2024年首届“书香村晚”热闹上演。精彩接地气的文艺表演,引得现场观众连连叫好。

当天下午,在“书香村晚”活动现场,器乐独奏、歌曲串烧、街舞等节目轮番上阵,引得村民们连连叫好。群口快板《为咱“村晚”点个赞》《书香刘庵香满园》等节目更是将晚会推向高

潮。整台晚会以乡村移风易俗为主线,把书香文化唱出来、幸福生活秀出来。

“如今,俺村里的文化生活越来越丰富,村民一天比一天高兴。”刘庵村村民彭爱景说,原来村民没事就爱打打牌,现在没事就多看看书,大家还积极参与村里各项活动。

据了解,从传统村落到河南省文明村,刘庵村经过多年发展,村民一改往日参与村级事务主动性弱、“各扫门前

雪”的旧貌,此转变的背后是乡村振兴长足发展的成果。现在的刘庵村不仅村容村貌越来越好,书香家庭、最美读书人、书香少年、文明家庭、好媳妇、好邻居、移风易俗好榜样等群众中的模范典型也越来越多。

刘庵村党支部书记李中州说,在基层治理一线,他们会继续加大力度推进移风易俗,促进乡风文明,改善村居面貌,让村民的日子越过越有滋味。

## 200份爱心披萨温暖“城市美容师”



吃着爱心餐,环卫阿姨绽放着笑容

本报讯(记者 崔敬)一把除雪铲,一辆环卫车,走街串巷。1月17日上午,身着橙红色马夹的环卫工人正在街头忙着铲雪,一家名为“披萨抽屉”的爱心餐企将200份打包好的披萨送到环卫工人手中,用一分爱心来温暖坚守的“城市美容师”。

两日来,我市再迎较大降雪,给市民出行造成不便。为此,我市环卫中心打响了大规模的除雪“战役”。与此同时,爱心商家也纷纷行动起来,走上街头给在风雪中坚守的环卫工人送去关怀。

1月17日11时许,爱心餐企“披萨抽屉”的负责人走上街头,将200份打包好的热腾腾的披萨送到了环卫工人手中。

“除雪攻坚,保障出行。环卫工人起早贪黑,非常辛苦,我们想做一些力所能及的事情,给环卫工人加一顿爱心餐,为建设美丽新乡贡献一份力量。”爱心餐企的负责人说。

## 暗藏村庄的非法液化石油气钢瓶“黑窝点”被成功打掉

本报讯(记者 张延)1月15日,卫辉市一处非法储存液化石油气钢瓶的“黑窝点”被卫辉市城市管理局查处。

1月15日,城管执法人员在日常排查中,发现卫辉市柳乡乡金庄村有一处非法储存液化石油气钢瓶的“黑窝点”。

随后,卫辉市城管局副局长王守敏和执法大队副大队长李坤带领10名执法人员赶到现场。执法人员现场查扣液化石油气钢瓶46个,其中50kg钢瓶20个,15kg钢瓶19个,5kg钢瓶7个。由于该窝点位于人口密集的村庄,存在重大安全隐患,执法人员依法对该窝点进行查封。

目前,案件正在加紧办理中。